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(2)     فيز102 المسار: (توحيد المسارات والديني)      صفحة

مملكة البحرين
  نموذج الإجابة                                   وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2016/2017
اسم المقرر: الفيزياء1                                                            المسار: توحيد المسارات والديني
رمز المقرر: فيز102                                                             الزمن: ساعة ونصف
========================================================================
ملاحظة: أجب عن جميع الأسئلة وعددها4  
اعتبر: تسارع الجاذبية الأرضية  9.8 m/s2
السؤال الأول:(14 درجات)
 ارسم دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي:
1- إذا كانت القيمة المعيارية لكتلة كرة القدم هي (440.1 g)، فأي القياسات الآتية أكثر ضبطًا؟
(أ)441.3±0.1            (ب)438.4±0.01             (ج) 442.2±0.05               (د)440.2±0.5 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2-ما العبارة العلمية الصحيحة فيما يأتي عندما تكون السرعة المتجهة والتسارع في الاتجاه نفسه؟
(أ) تبقى سرعة الجسم ثابتة.                                       (ب) يتغير اتجاه حركة الجسم.
(ج) يزداد مقدار سرعة الجسم.                                     (د) يتباطأ الجسم.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

3- أيّ الأجسام الآتية يتحرك بتسارع منتظم يساوي صفر؟
(أ) طائرة تطير بسرعة منتظمة.                                     (ب) دراجة تنخفض سرعتها للوقوف. 
(ج) طائرة في حالة إقلاع.                                         (د) سيارة سباق تنطلق من خط البداية.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4- ماذا يعني أن جسم يتحرك   3.6 m/sشرقاً؟
(أ) سرعة متوسطة.          (ب) سرعة متجهة متوسطة.             (ج) تسارع.                       (د) الإزاحة.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5- إذا كنت راكباً دراجة، ففي أي من الحالات الآتية تكون القوى المؤثرة في الدراجة متزنة؟
  (أ) عند بدء حركة الدراجة.                                        (ب) عندما تنعطف بسرعة مقدارها ثابت.
 (ج)عند محاولة التوقف.                                            (د) عندما تتحرك بسرعة منتظمة.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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6-قام طالبان بدفع الصندوق من اليسار إلى اليمن في حين دفع طالب واحد الصندوق من اليمين إلى اليسار، بالاعتماد على القيم المبينة في الشكل، سوف يتحرك الصندوق إلى:
(أ) أعلى

             (ب) اليسار
(ج) أسفل 

    (د) اليمين
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

7- عندما تتساوى القوة المعيقة المؤثرة على جسم ساقط لأسفل مع قوة الجاذبية؛ فإن الجسم يكتسب:
(أ) سرعة حدية                (ب) وزن ظاهري             (ج) تسارع موجب               (د) تسارع سالب
السؤال الثاني: (19 درجة)
 ( أ)- اكتب المفردات العلمية المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية:                                   (5 درجات)
	العبارات العلمية
	المفردات

	خاصية من خصائص الكمية المقيسة والتي تصف درجة الاتقان في القياس.
	دقة القياس

	خاصية ممانعة الجسم للتغير في حالته من حيث السكون أو الحركة.
	القصور الذاتي  

	جميع القوى تظهر على شكل أزواج، وقوتا كل زوج تؤثران في جسمين مختلفين، وهما متساويتان في المقدار، ومتعاكستان في الاتجاه.
	قانون نيوتن الثالث

	الصور المتتابعة التي تُظهر مواقع جسم متحرك في فترات زمنية متساوية.
	مخططات الحركة

	قوة تؤثر في الأجسام بغض النظر عن وجود تلامس فيما بينها.
	قوة المجال 


(ب)- يظهر الشكل جزء من حركة كرة بالاتجاه الموجب، تأمل الشكل ثم أجب عما يلي: (7 درجات)
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 1. في أيّ الفترات الزمنية كانت السرعة المتوسطة للكرة أقل ما يمكن؟
(3-4)s         1
2. ارسم النموذج الجسيمي النقطي لحركة الكرة في المستطيل.2
3. هل تتحرك الكرة بتسارع سالب أم تسارع موجب؟
تتحرك بتباطؤ- تسارع سالب         1
4. احسب السرعة المتوسطة للكرة من لحظة بدء الحركة الى نهايتها؟

v=d/t                             1
  =3/4                           1
=0.75 m/s                     1
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 (ج)- يبين الشكل جسمان كتلة الأول 4 kg وكتلة الثاني 2 kg مربوطان بحبل مهمل الكتلة یمر على بكرة ملساء، انطلق الجسمان من السكون، احسب ما يلي: (7 درجات)
1.  تسارع الجسمين.
m1g - Ft = m1a                                               1
Ft - m2g = m2a                                               1
g( m1 - m2 ) = a( m1 +m2 )                            1
9.8 (4-2) = a (4+2)                                        1
a = 3.27 m/s2                                                      1

2.  قوة الشد في الحبل.
Ft = m1g - m1a                                
= m1 (g - a)

= 4(9.8-3.27)                                                  1

             = 26.12 N                                          1
السؤال الثالث: (19 درجة)
(أ)- ضع علامة ( √) للعبارة الصحيحة و علامة (×) أمام العبارة الخاطئة:                              (6 درجات)
	العبارات
	√/×

	المسافة كمية فيزيائية غير متجهة و وحدة قياسها من الوحدات الأساسية.
	√

	في مخطط الجسم الحر نرسم دائمًا متجهات القوة بحيث تشير بعيدًا عن الجسم.
	√

	نحصل على أكبر تسارع عندما تتغير سرعة الجسم بشكل كبير في فترة زمنية طويلة.
	×

	عند قذف حجر عموديا الى أعلى، فإن مقدار تسارع الحجر عند أعلى نقطة وصل لها يساوي صفر.
	×

	مقدار كتلة 10 kg  من الحديد تعادلg   10×103 . 
	√

	إذا كان الوزن الحقيقي لطالب kg 62 ، وعندما وقف على ميزان منزلي في المصعد المتحرك وقرأ وزنه فكان 62.4 kg؛ فهذا يدل على أن المصعد متسارعاً للأعلى.
	√


(ب)-يوضح الشكل منحنى (السرعة-الزمن) لجسم يتحرك في خط مستقيم، أجب عن الأسئلة التالية:      (9 درجات)
1. ما نوع التسارع الذي يتحرك فيه الجسم في الفترات:
A : تسارع موجب                               1
B : تسارع يساوي صفر/سرعة منتظمة            1
C : تسارع سالب- تباطؤ                        1
2. احسب تسارع الجسم خلال المرحلة C ؟
a=(v2-v1)/(t2-t1)                             1
                  =(4-8)/(12-8)              1
                    = -1  m/s2                    1        
3. احسب الإزاحة التي قطعها الجسم خلال الفترة الزمنية (4s– 8s).

d=vt                                      1
=8×(8-4)                               1
=32 m                                   1
(ج)- اجب عن الأسئلة التالية:                                                                (4 درجات)                                                 
1.  ماذا يمكنك أن تستنتج عن تسارع الجسم إذا كان منحنى (السرعة المتجهة-الزمن) لهذا الجسم هو خطًا مستقيمًا يوازي محور الزمن.
نستنتج أن تسارع الجسم يكون صفر-أو- الجسم يتحرك بسرعة منتظمة                                2
2. أعط مثال لجسم تتزايد سرعته، وله تسارع سالب.
سيارة تتحرك إلى الخلف بسرعة متزايدة والاتجاه الموجب باتجاه الأمام-أية إجابة أخرى صحيحة    2
السؤال الرابع: (18 درجة)
(أ)- فسر ما يلي تفسيراً علمياً دقيقاً.  (6 درجات)
1. عندما يقود والدك السيارة، وأنت بجانبه تنظر إلى مؤشر عداد السرعة، فإنك تقرأ السرعة بقيمة أكبر أو أقل مما هي.
بسبب ظاهرة اختلاف زاوية النظر
2.  اندفاع جسمك إلى الامام عند وقوف السيارة فجأة.

بسب خاصية القصور الذاتي للأجسام حيث يميل الجزء الأعلى من جسم راكب السيارة الى المحافظة على الحركة بسرعة متجهة منتظمة بدون وجود تأثير للقوى.
(ب)-يمثل الشكل منحنى (الموقع–الزمن) لحركة طالبة من مقعدها متجهةً نحو السبورة، أجب عما يلي: (8 درجات)
1. متى كانت الطالبة عند الموقع10 m  ؟
0.0 s , 5 s                       2
2. أين كانت الطالبة عند الزمن 3 s ؟
0.0 m               بجانب السبورة              1
3. احسب السرعة المتوسطة للطالبة خلال الثانيتين الأولى والثانية.
v=∆d/∆t = (d2-d1)/(t2-t1)                             1
v = (0-10) /(2-0)                                      1

=|- 5|= 5 m/s                                           1
4. اكتب فقرة تصف حركة الطالبة بملء الفراغات بما يناسبها من أرقام.         (  2 درجة-0.5 لكل فراغ) 
تحركت الطالبة بسرعة منتظمة لمدة 2 s وقطعت مسافة مقدارها 10 m ثم توقفت لمدة 2s وبعد ذلك عادت إلى مقعدها خلال 1 s .
(ج)- تسارع الجاذبية على سطح المريخ يعادل (1/3) تسارع الجاذبية على سطح الأرض، فإذا قذفت كرة إلى أعلى من سطح كل من المريخ والأرض بالسرعة نفسها. أجب عما يلي:                                          (4 درجات)   
1. أقصى ارتفاع تصله الكرة عن سطح المريخ مقارنة بأقصى ارتفاع للكرة عن سطح الأرض.
أقصى ارتفاع تصله الكرة عن سطح المريخ يعادل ثلاثة أمثال أقصى ارتفاع للكرة عن سطح الأرض.           2
2. زمن تحليق الكرة فوق سطح المريخ مقارنة بزمن تحليق الكرة فوق سطح الأرض.

 زمن تحليق الكرة فوق سطح المريخ يعادل ثلاثة أمثال زمن تحليق الكرة فوق سطح الأرض.                   2
انتهت الإجابة
أو من خلال العلاقة


Ft - m2g = m2a


Ft=(a+g)m2


 = (3.27+9.8)2=26.12N





                     1 المسافة = مساحة المستطيل=الطول ×العرض


= 8×4                                                              1 


= 32 m2≡32 m                                   1
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